INTEGRATEUR
I.Généralités
Le circuit doit étre alimenté en +15v, -15 V. Il comporte l'intégrateur proprement dit et un

amplificateur que I'on peut utiliser éventuellement. L'intégrateur est construit autour d'un AO ;
deux potentiometres permettent de compenser la dérive.

AGREG—-CAPES UNIVERSITE DE PROVENCE

AIX-MARSEILLE 1 +15V MASSE -15Vv
REMISE A ZERO -~
s D X N
) |\EJ_> o] \c_> ) o] L oJ
( ™
ENTREE 4
SORTIE INTEGRATEUR SORTIE AMPLIFIE

TN . N I\ 7N
( =— INTEGRATEUR —€®> { /\ ANELL /

VE (a (U)
- VS ENTREE AMPL]1  GAIN REGLABLE

REGLAGE DERIVE 8 A 13
FIN GROSSIER

C

J

£ -

MASSE

Il. Utilisation, réglages
= Réglage de la dérive

On place un court circuit a I'entrée et on mesure la tension de sortie a l'aide d'un voltmétre. Apres
avoir fait la mise a ZERO a l'aide du bouton poussoir, on agit sur les potentiomeétres de réglage pour
que la tension de sortie varie le plus lentement possible ( on arrive a obtenir une ddp stable a
quelques mV prés sur un temps de I'ordre de plusieurs secondes)

= Etalonnage

t
L'integrateur délivre la tension de sortie V4 (t)-V¢(0)= KIVedt ; on applique donc une tension Ve= Vg

0
de quelques dizaines de mV et aprés remise a ZERO, on mesure a l'aide d'un chronométre le temps
0 pour que V; atteigne par exemple la valeur V() =5 V.= KV. 6 ce qui donne la valeur de K

= Utilisations
» En Fluxmeétre (application a la mesure de champs magnétique)
On produit la variation de flux dans une bobine de surface connue S branchée sur I'entrée et on

t
donc Vg (t)-V,(0) = K j %’dt = KAD

> En coulombmetre
R étant la résistance d'entrée du montage, si une source placée a l'entrée débite l'intensité i(t), on a

t
Ve=Ri d'ol V(t)-V(0)= KI(L;?dt =KRQ =K"'Q ou Q est la quantité d'électricité débitée entre les
0

instants 0 et t. (Il peut étre utile de faire un étalonnage pour déterminer la constante K' - par exemple
en déchargeant un condensateur capacité connue)
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